「度咕屋」主何俊賢 分享如何善用基礎知識實踐環保

學校要聞

【記者鍾明君淡水校園報導】女教職聯誼會11月19日中午12時在驚聲國際會議廳舉辦「從度咕屋到城市農園」演講,邀請「第一屆臺灣綠建築設計獎」首獎得主,「度咕屋」設計者何俊賢家分享如何運用基礎的國中物理、數學、地球科學知識,以及海邊的廢棄材料,慢慢構築成現今的城市農園。

「『度咕』是讓人反射出幸福的表徵。」何俊賢首先提及度咕屋的取名靈感,是來自看著母親在自己用土蓋的屋子裡打瞌睡。他進一步說明如何善用簡單的國中學科知識規劃綠建築:物理的導熱理論,用土蓋房子,太陽再怎麼曬,熱也不會傳進屋裡;數學的二次函數可用來計算房屋的曲線結構;地球科學計算東北季風來臨的時間、方向;透過這些基礎概念,讓他建造出光線充足、冬暖夏涼的房屋,何俊賢說:「當房屋是取材於大自然,兩個月的電費只要84元就可以了!」

若房屋不是綠建築,何俊賢也推薦大家能多善用自己推廣的「三明治耕種法」,建造陽台上的小型農場,先在菜盆下方放置土壤,中間放置生廚餘,上方放置有機土壤、種子,不僅能透過植物降低室內溫度,還能美觀自己的陽台,實踐「城市農園」概念。退休後的何俊賢致力推廣環保,並走進校園教導國小、國中生種菜、說菜,讓他們不僅維護校園裡的農園,還能一一說出菜名以及聯想菜能做成什麼樣的料理,養成從小對種菜的興趣。他最後希望在場的教職員,能與年輕人一起為環保付諸公民行動,改善現有的環境污染問題,並利用循環經濟讓廢棄物變得更有經濟價值。

2019/11/24



退休數學教師,「第一屆臺灣綠建築設計獎」首獎得主,「度咕屋」設計者何俊賢家應女聯會邀請分享如何運用基礎的

國中物理、數學、地球科學知識,以及海邊的廢棄材料,慢慢構築成現今的城市農園。(攝影/鍾子靖)